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Ata da 38ª (trigésima oitava) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Contagem do ano dois mil e vinte e cinco. Aos vinte e cinco dias do mês de 

novembro, realizou-se no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima oitava 

reunião ordinária com a presença de vinte e quatro vereadores. Havendo 

quórum regimental, foi registrada a presença de vereadores, quando se 

constatou a ausência da vereadora Moara Saboia que enviou justificativa. Em 

seguida, a vereadora Tia Keyla fez a leitura do Capítulo 21, Versículos 5 a 11, 

narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Na sequência, a pedido da vereadora 

Carol do Teteco e com a aquiescência de todos os vereadores presentes, foi 

dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalvas. Logo após, foi 

lida a justificativa de ausência da vereadora Moara Saboia, que se encontra 

participando da 2ª Marcha das Mulheres Negras, evento realizado em 

Brasília/DF. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 

exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 509/2025, 

que “Institui o Programa “Empresa Amiga da Escola” no âmbito do município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria da vereadora Fatinha do 

Manancial; Projeto de Lei nº 510/2025, que “Declara de Utilidade Pública o 

Rotary Club de Contagem Cidade Industrial, com sede neste Município”, de 

autoria do vereador Edgard Guedes da Farmácia. Em seguida, foi executado o 

hino da cidade de Contagem. Logo após, a pedido da vereadora Glória da 

Aposentadoria e com a aquiescência dos vereadores presentes, a pauta foi 

invertida, passando para a discussão e votação de projetos: Foram votados e 

aprovados, por unanimidade, no Parecer das Comissões Permanentes e em 

Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 014/2025, que “Dispõe 

sobre o Plano Plurianual do Município de Contagem para o quadriênio de 2026 

a 2029 – PPA”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 015/2025, que 

“Estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de 

Contagem para o exercício de 2026”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 

Lei Complementar nº 009/2025, que “Altera anexo da Lei Complementar nº 380, 

de 4 de abril de 2025, que dispõe sobre a organização da Administração Direta 

e Indireta do Poder Executivo” de autoria do Poder Executivo. Esse Projeto foi 

aprovado, em Primeiro Turno com os votos contrários dos vereadores Léo da 

Academia, Mauricinho do Sanduíche, Pedro Luiz e Tia Keyla; Emenda nº 

001/2025, de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei Complementar nº 

009/2025, aprovada com os votos contrários dos vereadores Mauricinho do 

Sanduíche, Léo da Academia, Pedro Luiz e Tia Keyla.  Esse projeto recebeu, 

ainda, 1 Emenda Modificativa e 1 Emenda Supressiva, de autoria do vereador 

Pedro Luiz, que serão analisadas no prazo regimental vigente; Projeto de Lei nº 

021/2025, que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar ao 

Orçamento Fiscal do município de Contagem para o exercício de 2025”, de 

autoria do Poder Executivo. Esse projeto foi aprovado em Primeiro Turno com 

os votos contrários dos vereadores Denilson da JUC, Mauricinho do Sanduíche, 

Léo da Academia e Tia Keyla. Esse projeto recebeu, ainda, uma Emenda, de 

autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche, que será analisada no prazo 

regimental vigente; Substitutivo 006 ao Projeto de Lei nº 295/2025, que “Dispõe 

sobre a entrega de encomendas por trabalhadores de aplicativo em 

condomínios”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Projeto de Lei nº 
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312/2025, que “Institui o programa gravidez segura de prevenção à SAF – 

Síndrome Alcoólica Fetal – no município de Contagem e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche, com o acréscimo de uma 

Emenda, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça- CCJ  Em Segundo 

Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 051/2025, que “Dispõe sobre medidas de prevenção ao 

esquecimento de animais no interior de veículos no âmbito do município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho, 

com o acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 287/2025, que “Inclui no 

Calendário Oficial do Município de Contagem o Encontro de Folia de Reis do 

bairro Industrial e dá outras providências”, de autoria da vereadora Adriana 

Souza, com o acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 368/2025, que 

“Dispõe sobre fixação, em parque de diversões e bufê de recreação infantil, nos 

brinquedos e atrações, de placa informativa sobre manutenção, vistoria e risco 

na sua utilização”, de autoria do vereador Léo da Academia, com o acréscimo de 

uma Emenda.  Foi, ainda, votado e aprovado, em Segundo Turno e em Redação 

Final, o Projeto de Lei nº 364/2025, que “Institui diretrizes para a valorização dos 

profissionais da saúde no município de Contagem, por meio de incentivo à 

concessão de meia-entrada em eventos culturais, esportivos, de lazer e 

entretenimento, e dá outras providências”, de autoria do vereador Rodrigo do 

Posto, com o acréscimo de uma Emenda. Esse Projeto de Lei nº 364 foi 

aprovado, com a abstenção do vereador Diemerson (Didi). O vereador Didi 

aproveitou para agradecer os colegas parlamentares pela aprovação de seu 

Projeto de Lei, que dispõe sobre a entrega de encomendas por trabalhadores de 

aplicativo em condomínios. Na oportunidade, o vereador Didi comentou sobre o 

Projeto de Lei da meia entrada dos funcionários da saúde em eventos culturais. 

Justificando mais uma vez o seu voto pela abstenção nesse projeto, ele deixou 

uma frase para uma reflexão: “Minha palavra não muda com o clima político, 

porque minhas convicções não dependem das circunstâncias”. Em seguida, o 

vereador Léo da Academia comentou sobre o possível fechamento da creche 

São Domingos Sávio no bairro Monte Castelo. Manifestando contrário, esse 

vereador falou da importância dessa creche para as crianças desse bairro, que 

segundo ele, há 40 anos vem atendendo as crianças.  Diversos vereadores se 

pronunciaram contrários ao fechamento dessa creche.  O Vereador Vinícius 

Faria explicou que somente o convênio será finalizado, mas que essas crianças 

continuarão sendo atendidas na escola ao lado. Na sequência, o vereador 

Rodrigo do Posto exibiu um vídeo, onde uma moradora mostra um esgoto a céu 

aberto na porta de sua casa, na Rua Felipe dos Santos bairro Nacional, neste 

Município.  Esse vereador comentou que já são inúmeras as reclamações para 

a Copasa, entretanto, até a presente data nada foi feito. Aparteando, os 

vereadores Mauricinho do Sanduíche e José Antônio deram sugestões e 

colocaram-se à disposição do colega para auxiliá-lo na resolução dessa 

situação. O vereador Pedro Luiz convidou a todos para assistirem à entrega de 

Título de Cidadão Honorário de Contagem ao Deputado Federal Nikolas 

Ferreira, às 18:00 horas no plenário desta Casa Legislativa. Na sequência, a 

pedido do vereador Vinícius Faria e com a aquiescência dos vereadores 

presentes, passou-se para a Tribuna Livre, quando a sra. Ariana Martins, 
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representante da sociedade civil pela OAB – Contagem, fez a apresentação do 

Comitê e dos Avanços das Políticas Públicas para as Mulheres.   Logo após, 

foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1074 a 

1112/2025; Indicações nºs 3365 a 3414/2025; Moções nºs 1402 a 1428/2025, 

apresentados pelos vereadores inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Requerimento nº 1074/025 – “Instalação de corrimão no beco Um, Vila Epa, 

Perobas, do nº 40 ao nº 71”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Moção nº 1428/2025 – “Moção de pesar pelo falecimento da sra. 

Luzia Moreira dos Santos, ocorrido dia 24/11/2025”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena). Nesse instante foi cumprido um minuto de 

silêncio em memória póstuma da senhora Luzia; Moção 1417/2025 – “Moção de 

congratulação e aplausos ao 2º Sargento da Polícia Militar de Minas Gerais, 

Yago Magela Silva Silveira, pelos serviços prestados para a segurança pública 

em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche;  Moção nº 

1418/2025 – “Moção de congratulação e aplausos ao Cabo da Polícia Militar de 

Minas Gerais, Ivan Antônio Lima de Souza, pelos serviços prestados para a 

segurança pública em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; Moção nº 1419/2025 – “Moção de congratulação e aplausos ao 3º 

Sargento da Polícia Militar de Minas Gerais, Júlio Cândido Leal Oliveira, pelos 

serviços prestados para a segurança pública em Contagem”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 1420/2025 – “Moção de 

congratulação e aplausos ao Cabo da Polícia Militar de Minas Gerais, Gabriel 

Fernandes de Jesus, pelos serviços prestados para a segurança pública em 

Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 

1421/2025 – “Moção de congratulação e aplausos ao Cabo da Polícia Militar de 

Minas Gerais, Nilson Batista Dias Pereira, pelos serviços prestados para a 

segurança pública em Contagem”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; Moção nº 1424/2025 – “Moção de congratulação e aplausos ao 

Soldado da Polícia Militar de Minas Gerais, Eber Oliviera Leonel, pelos serviços 

prestados para a segurança pública em Contagem”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche; Indicação nº 3369/2025 – “Indico a iniciativa do Poder 

Executivo Municipal de Contagem por meio da Secretaria Municipal de Saúde, 

que realize estudos e tratativas para viabilizar a implantação de uma Unidade da 

Fundação Hemominas neste Município”, de autoria do vereador Denilson da 

JUC; Indicação nº 3407/2025 – “Indico à prefeitura, à Conparq, que seja 

realizado o asfaltamento da pista de bicicleta situada no interior da APA Parque 

Cataguas - antigo parque Fernão Dias, localizado neste Município”, de autoria 

do vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 1078/2025 – “Solicito à Copasa, 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços, e órgãos competentes, que realizem 

o reparo de um buraco existente na rua Vertentes, altura do número 579, onde 

há vazamento de água com forte mau cheiro, causando transtornos aos 

moradores e pedestres do bairro Chácaras Contagem, localizado neste 

Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi). Requerimento nº 1099/2025 

– “Solicito à Conparq, à Regional Sede e órgãos responsáveis, que realize a 

limpeza no campo do Maracanã, na rua Maria Cecília, esquina com rua Rosa 

Abreu, no bairro Maracanã, localizado neste Município”, de autoria do vereador 

Diemerson (Didi); Requerimento nº 1100/2025 – “Solicito à Secretaria Regional 
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Sede e órgãos responsáveis, que realizem a troca de lâmpadas queimadas em 

postes na rua João Militão, próximo ao número 63, bairro Canadá, localizado 

neste Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 

1102/2025 – “Solicito à Secretaria Municipal de Obras e Serviços, Regional 

Eldorado e órgãos competentes, que sejam adotadas medidas imediatas de 

inspeção, manutenção, retirada e regularização dos fios soltos e pendurados 

existentes na avenida João César de Oliveira, altura do número 503, bairro 

Eldorado, localizado neste Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi);  

Requerimento nº 1093/2025 – “Solicita providências para a recuperação da lagoa 

do Parque Ecológico do Eldorado”, de autoria da vereadora Adriana Souza; 

Moção nº 1406/2025 – “Moção de repúdio à Secretaria de Estado de Educação 

do Governo Zema por colocar em risco milhares de estudantes e professores em 

evento realizado no Mineirão”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Moção 

nº 1410/2025 – “Moção de congratulação e aplausos ao Instituto Ana Hickmann 

- Unidade Contagem, na pessoa do sr. Fernando Felizardo, franqueado master 

da rede no Estado de Minas Gerais, em reconhecimento à notável contribuição 

prestada à formação profissional e ao desenvolvimento social de nossa cidade”, 

de autoria do vereador Léo da Academia; Moção nº 1411/2025 – “Moção de 

congratulação e aplausos ao projeto "Delas: A Diversidade da Mulher", pela 

relevante contribuição à valorização feminina, ao fortalecimento da 

representatividade e à promoção do protagonismo das mulheres no setor de 

proteção veicular e na sociedade como um todo”, de autoria do vereador Léo da 

Academia; Moção nº 1402/2025 – “Moção de congratulações e aplausos ao 

jornalista Renato Rios Neto”, de autoria do vereador Léo da Academia; 

Requerimento nº 1109/2025 – “Requer informações detalhadas sobre a estrutura 

e a renovação da frota das linhas 002 e 002B do transporte público municipal de 

Contagem”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; Requerimento nº 

1110/2025 – “Requer informações detalhadas sobre a oferta de ônibus das linhas 

que atendem a região Ressaca / Nacional à cidade Industrial no município de 

Contagem”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; Requerimento nº 

1112/2025 – “Requer providências pela Secretaria de Defesa Social e pelo 39º 

Batalhão da Polícia Militar, visando à ampliação e melhoria do policiamento no 

bairro Amazonas”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 3412/2025 

– “Indica substituição imediata da trave da quadra do parque linear da Vila 

Barraginha, tendo em vista que o equipamento encontra-se quebrado e em 

condições inadequadas de uso”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação 

nº 3410/2025 – “Indica troca de lâmpadas nos postes de iluminação no final dos 

becos D, N, L e G - Vila da Paz”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação 

3409/2025 – “Indica manutenção da escada de acesso ao beco Águas Marinhas, 

Vila Pedreira Santa Rita”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº  

1427/2025 – “De aplausos em reconhecimento a realização da 3ª Corrida e 

Caminhada Agostin, importante iniciativa promovida pela Paróquia Santo 

Agostinho”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 1413/2025 – “Moção 

de aplauso ao senhor Junio Nonato Alves, conhecido como Cafunga”, de autoria 

do vereador Gegê Marreco; Moção nº 1414/2025 – “Moção de aplauso ao senhor 

Lucas Rodrigues Pereira, conhecido como café. A pedido do vereador Pedro 

Luiz, a Moção nº 1406/2025 – “Moção de repúdio à Secretaria de Estado de 
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Educação do Governo Zema por colocar em risco milhares de estudantes e 

professores em evento realizado no Mineirão”, de autoria da vereadora Adriana, 

foi votada separadamente, tendo sido aprovada, com os votos contrários dos 

vereadores Mauricinho do Sanduíche, Pedro Luiz, Rodrigo do Posto, Tia Keyla, 

Vinícius Faria e a abstenção dos vereadores Denilson da JUC e Edgard Guedes 

(da Farmácia). Por fim, o vereador presidente Bruno Barreiro convidou a todos 

para assistirem à inauguração das luzes de Natal da Câmara Municipal de 

Contagem, no dia 27 de novembro, a partir das 18:00 horas. Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 39ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 2 de 

dezembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência 

do vereador Pastor Itamar, que solicitou verificação de quórum para se retirar. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 

constar, eu, Leandro Viana da Silva, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  

 


